
4105. a ) X j - b , X j 2

b) - 6 c

! !

4106.

! ! !



4 107. a ) X j - 5 , X j - t , X , : 3 , Xy : 7

b) - 5 f X E - I , 3 E

❤ " " ""

4 108 . T e c k n a r der iva tan o c h undersökerd e s s t e c k



4109.
a )

b)

! !



4110. a ) - l a x <0 . 5 , 2 2 1 1 < 4

"

! !

4 6 c

4118. y'= 4 × 3 - I I I = 4×4×-3)

41=0 = 3 X , , z=O, ↳ = 3

¥ 3
Terasspunkt:(0,0)

y ' - o - 0 t

terassn.in/4i-Pmkt#y → → i



4119. T a u t värdena där derivatan ä r noll,
s a m t ko n t r o l l e r a ändvärdena. |

!!

"" "

!

ä r m a x - e l l e r m i n punkter

4 1 20 . Som o v a n m e d t e c ke ns t u d i u m .

4 1 2 1 . a ) × = - I

b) D e t ä r e t t l o k a l t max imum då F IN>0 , X c - 1 |
o c h f t x l c . t o #



4 1 2 2 . a ) X j - 4 , X j - t , X , = 5 , Xy = 7

b)X.ochxggerlukaltm
axnnm-
xzochxygerhkalt-
m-mil.lt

2 3 . a) X j -3 , X j - t , X , = 4 ,Xy://-
bxj.li#xharsammatechen på

b ä g g e s i d o

! !



4 1 24 .
f

"

i

= Å t 2 a ×

f i x , : O ⇒ × = - a ± a

o m f k t . ro h a r två lösningar ⇒

två lokala ex t rempunkter. IDetta gäller för a l l a a t o .

O m FYN:O endas t h a r e n lösning⇒

e n terasspunkt.

D e l t a g a



4125. a l 7 d #
b) o L X C 7

! !

4126. f l

#

= 2X tp

f-' (2) = 0 ⇒ p=-4

f

#

=

o ⇒ j-4.rtq.no ⇒ q : 4



4 1 2 7. t '

#

= 3 # 2 a x - 1 1

f '

#

: O

⇒ HÄX-13=0

x=-a±fa

!

a) 2 lösningar o m ä - 3 > o ⇒ a > F

a l - 5 3

b) I läsning o m a?-3=0 ⇒ a -_±

-



4128. f i k a n h a e n t e r r a s spunkt.
-

4207. f l

#

=

3×2-9× = 3×1×-3)

f '

#

=

0 ⇒ × , : O , 1×2=3)

f-(o ) = 11

f-121 = I

t F ÷I m a x >f



4208 . J a .

%

"!$

att

m a x

-

4209. a t Nej, n i påverkar b a r a k u r v a n s höjd.

b)
Extremvärdet b l i r större e l l e r längre.-



4210. Nej , eftersom funktionsvärdet antingen
växer e l l e r a v l a r på bägge s i d o r o mterasspunkte

4211. f '

#

=

E - 3

f

"

=

0 ⇒ × = k r 3

f-f-4) = 1 0 . 0

f ' o

f-( h 3) = - 2 . 3 0 #+ → m
m i n punkt÷

!

×

!



42 1 2 .
f l

#

=

o ⇒ + =

"

⇒

k=}

3 f

#

= §-1
f ' - o tt → i
f-

4213. h im f

#

=

2 x h i n t

#

=
*

× - 7 N × - 7 0

f

"

I i

2 - ¥ , f-k l : O ⇒ ×-_±

!" !



4220 . X = 3

-

4 2 2 1 . 4 = - 1 1 × - 5



4222 . a ) f '

#

=

k

b) Andrader i va tan a v e n linjär funktion

! ! !!

4223. a) y ' = 3×2-3

y
"= 6 ×

" → ⇒ * .

" !

y

" %

n u.

Inflexionspunkt i X : O

Y".lk?-36x-.izx(× .},

" "

y ~i ÷

! ! !

-

Y "= D ⇒ × , :O, × , : 3
konvexkonkav

ko n ve x -



4224. f l y = 3×2-12×

f "

#

=

6 × - 1 2

f-" (x ) = 0 ⇒ × = 2

ä t i tf-" H a l l 0 : k o n k a v

f- ~
f-" (×>2) > o : ko nve x

"%""

!!

g - g

#

=

h ( x - 2 )
,
k= f

"

=-1 2

g

#

=

f

#

=

8 - 2 4 + 7 = - 9

g - f-9) =-121×-2)

g . - 1 2 × + 1 5



4225. f-'

#

=

2 é I 2 É

f "

#

=

Ge"-se"

f "

#

=

0 ⇒ 4É=2é ⇒ 2

!

1 ;
× = In'z=-h2

f-
"

( x s k t ) < o : f k o n k a v

" x

!

f F

! !

L

4226. f # I : 4×74×2

f "

#

=

1 2×46 a x = 6×12×-1a )

f-"1-1) = o ⇒ a

f-1 - 1 1 =0 ⇒ C-
174-121-113

+ b : O ⇒ D = I

-



4227. K l a r a h a r rätt. Andrader iva tan b l i r e n

h d j

! ! !!

4228. f-
'

#

=

4×3-4

f "

#

=

12×2

f "

#

=

o ⇒ × = 0

f-" ( k o ) > 0 : f k o n v e x

f-" ( × > o ) > o : f k o n v e x

Andraäe

!

ä

!

förxsooch

! !

⇒ h f l e x i o n s p m k t s a k

!

-



4234 . a) J a .

b) Nej. f-
"

( a l > o v i d minimipunkt- 14 J a .

4 2 3 5 .
a) f

#

=

I-13

b ) Ä

! !

4236. a) f '

#

=

I-12×-2, f-"µ:-4×-3, f

"

I

!

btflxl-hn25.SE/,fYxl-.lln25.j.5YfkI=25-



4 2 3 7. a) × = 2 . 5

b) k r - 4 . 2

c)

! !



4238. f i x t :X ' -1 , f

"

1 = 2
×

i Ä Ä
4239 . f-4×1=3×42a x

f l y : O ⇒3.it?a.2=o--7d=-3fm=-2--
s23-tf3tt2itb=o--7b-#



4240. a) (X-213-3=13-3×72-13×22-23-3
=

= ×?-6×2+12×-11

b) X

!

tXX-1144-1 3

=

= x t 2

!

#



424 1 . y = 3×4×3=+43-× )

y' = 6×-3×2=3×12-x)

y"= 6 - 6 k = 6 ( I - X )

41=0 = 3 X I 0 , X , = 2

" " µ > . . . m i n i m u m

! !

y
"
(2 ) L o : m a x i m u m

Y M : O

Y

❤

1=4

Tangentenset ( m : o )

g - glip) = k (×-Xp) ,kt-ykxpl.gl/p1=Ylxplg--y'lXpI.X-
y'CXpl.XptgLXplm=o--sgCXp1--Y'

(Xp).Xp

3 Xp?-Xp? = (6Xp-343).Xp

Xp t o ⇒ 3 - Xp = 6 - 3 Xp ⇒ Xp= } , yp= ¥
-



4242 . a l y(7) = 3 , y"

#

=

0

y = (X-7173 = ×?- 3.×?7-+ 3 .x . 71+73+3 =

= ×?- 2 1 × 4 1 4 7 × + 3 4 6

y' = 3×2-42×+147

y"= 6 × - 4 2

y

"

1--0= 7

× = 7 o k !

44*71<0
} växlar t e c ke n ⇒ Ok !

y "(×>7 ) s o

y=X?2Ix4l47Xt3

!

b) Y (1) = 2 , 4151=-4, y

"

1=0,4451-- 0

y

"

I
< u , Y'

"

i >
0



y': k (× - 1 ) ( x - 5 ) =k.fi?6xt5)y--
k(¥-3×45×1 t e

Y i 1 = 2 ⇒ kl}-3-15)-1C = 2

y (51=-4 ⇒ K I II-75-125)-1C = - 4

| ¥ + C = 2 3¥ = 6 ⇒ k = %
|-25¥

+ ( = - 4 c -- 2 - }

"

j=3 É

=

%

* 3¥-FI-14¥-1¥

""=""""=ÉÖ

!

y

"

I s o

ok !

y" (5) 7 0 o k !



4251. a) A I N = × (9-X2) =9

b) A'

#

=

9-3×2

Ä r = 0 ⇒ × =

!

F

A ( B ) = 9.35- 353=953-353 = 653

A"

#

= - 6

X

A-
"

(653) < o ⇒ max imum

Amax=ACFI=6

!

4

!



4252 . P A = (35-x) 115T E ) = 525-15¥-¥'

P'

#

= 5g-×

P'

#

=
o ⇒ × = I

Pris/kanot = 15-1¥ =16 . 25d

!

r

÷

"!! !"!



4 2 5 3 . a ) A

#

=
× (7-2×1=7×-2×2

b) A'

#

=

7 - 4 X

A '

#

=

0 ⇒ × = ¥
Amax : A

"

=

7 .¥-2.I I I : ¥-

"

=

"

= a.

e

-

4 2 5 4 . v = If?h ,
d t h - - 2 0 = >

✓(d) =

%

d .420-d) =

!

(Zod?_d.3)

V'

#

=

%

(God-3d?)--Id (40-3d)

vldt-o-d-I.hn/--vtIt=Il2o.tqj-lYgYu93lcm-



4255

E t :
A = 2 x . 2 y = 4 X y

6 × - 1 b y = 2 0 0 ⇒ y = 200661L

A- (x) = 4 × . 2%6×2 = 4¥-4×2

A '

#

= 4¥-8×

A ' H I = o ⇒ × = GÅ = ¥

! ! !!



Ä4 2 5 6 .
A = X .4 /2

× t y = 2 1 = 3

A N = ¥121-x) = 2¥-¥
A '

#

= ¥ -X
A-'Cx) = o ⇒ × = ¥

AmaxiAIEI-%fe.LI?-
zIn-55.la-
425t.A--2X.fy1--2×(5
-+2)=10×-2×3

A ' : 10-6×2

A'= o ⇒ × =

"

I f

Amai-A IF I - lo.F I? I . 5 f=s .6-



4258 . Mantelytan,Y =2.IR?t2tTr.hV--ITr?
h=tT--7h--fz-
Y(r1=2tTrZt2n-.f-
Ylr1--4tTr-LIZ

Y '

#

=

o ⇒ 4 T h I I ⇒ r =L#"3=0.794 I .e

h = ¥ q y z = l . 5 8 t -



I
! $

4259 .

y-5=k(×-2)
× : a

y=kx-1.5-2k

yta) = 0 = 7 0 = k . a t 5 - 2 k ⇒ a = 2k

!

y µ : b ⇒ b = 5 - 2 k

A- = 0¥ = ( 2

!

) =

! !

I -

! "!

=

2 K

= - 2 k t 10-12¥

Al ( k ) =-2-1

!%

; AIK) = D ⇒ k =

"

V6

"

=-2 .5

y = - 2 . 5 × + 5 - 2 . C-2 . 5 )

y = - 2 5 X

!

-


